

જાન્યારી આજ્ઞા ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 42 * Date: 01.12.2022, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

આપે ઝીરો બિલનો પુરાવો આપ્યો :

પંજાબના મુખ્યમંત્રીએ ૨૫ હજાર લોકોના '૦' બિલ ગુજરાતમાં રજૂ કર્યા

અમદાવાદ, તા.૩૦

પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને આજે અમદાવાદમાં જણાવ્યું હતું કે, આમ આદમી પાર્ટીએ દિલ્લીમાં વીજળી ફીનો વાયદો કર્યો હતો. પંજાબમાં પણ વીજળી ફીનો વાયદો કર્યો હતો. ત્યારે વિરોધીઓ કહેતા હતા કે કઈ રીતે કરશો. પૈસા ક્યાંથી લાવશો? આજે હું પંજાબમાં ૨૫૦૦૦ વીજળીના બિલ લઈને આવ્યો છું. જેમાં બિલ ઝીરો આવ્યા છે. સમગ્ર પંજાબમાં ૭૫ લાખ વીજળીનાં મીટર છે. ૬૧ લાખ વીજળીનાં મીટરમાં બિલ ઝીરો આવ્યો છે. રિસેમ્બરમાં ૬૭ લાખ અને જાન્યુઆરીમાં ૭૧ લાખ વીજળીના મીટર ઝીરો આવશે. અમે જે કહીએ



વિજિલન્સ પકડ્યો અને ઘરમાં તપાસ કરી તો નોટ ગણવાના મશીન મળ્યાં હતાં. ભ્રષ્ટાચારીઓ પાસેથી પૈસા કાઢી લોકો પાછળ

વાપરીશું. આમ આદમી પાર્ટીને કોંગ્રેસ અને ભાજપની બી ટીમ કહે છે, પરંતુ અમે ૧૩૦ કરોડની છ ટીમ છીએ. સ્કૂલો, રોડ અને શિક્ષણની વાત કરીએ છીએ. લોકો સામે એજન્ડા રાખો. અત્યારે સર્વે આવે છે જે ઘરમાં બેસીને બને છે. પંજાબમાં મોહલ્લા ક્લિનિક અમે બનાવ્યાં છે. અમે ગેરંટી આપી હતી કે, જૂની પેન્શન યોજના લાગુ કરીશું જેનું જાહેરનામું પણ કરી દીધું છે. ધારાસભ્યોના પેન્શનો પણ બંધ કર્યા જેનાથી કરોડો રૂપિયા બચ્યા જેનો અમે ઉપયોગ કરીએ છીએ. હવે કહો ક્યાંથી રેવડી થઈ? ટેક્સના પૈસે કોલેજ, મોહલ્લા ક્લિનિક વગેરે બનાવીએ છીએ. મેડિકલ હબ અમે

પંજાબને બનાવીશું. હું ગુજરાત પહેલીવાર આવ્યો હતો, કંઈક જોવા મળશે, ગુજરાત મોડલ જોવા મળશે. પરંતુ રોડમાં ખાડા નહીં પરંતુ ખાડામાં રોડ છે. હું અલગ અલગ જિલ્લાઓમાં લોકોને મળ્યો છું. ત્યાંના લોકોને મળ્યો અને પૂછ્યું કોણ ધારાસભ્ય છે, તો કહે ભાજપના છે પરંતુ જોવા આવ્યા નથી અને વોટ માગવા આવ્યા નથી એટલે તેઓ લોકો જોડે જોડાયેલા જ નથી. રાજાનાથ સિંહ દ્વારા ભાજપના એક તૃતીયાંસ બહુમતીથી જીત મેવળશે તો અને આમ આદમી પાર્ટી અસ્તીતવની લડાઈ લડે છે. પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને દ્વારા ગુજરાતના જનતા સમક્ષ ૨૫

હજાર લોકોને ઝીરો લાઈટ બીલ આવ્યા છે તે બીલોની કોપી રજૂ કર્યા છે. પાટણ જિલ્લાની ચણસમા બેઠકના રાજકીય ગણીતપાર્ટણ જિલ્લાની ચણસમા બેઠકના રાજકીય ગણીત ભગવંત માને જણાવ્યું હતું કે, આપ દ્વારા દિલ્લીમાં વીજળીના બીલ માફ કરવાનું કહ્યું હતું તે કરી બતાવ્યું છે. આપ દ્વારા પંજાબમાં પણ વીજળીના બીલ માફ કરવામા આવશે તે કરી દેવામાં આવશે. ગુજરાતમાં પણ ૧ માર્ચથી બીલ માફ કરી દેવામાં આવ્યા છે. પંજાબની ૮ મહિનામાં સરકારે બીલ માંફ કર્યા છે. પંજાબમાં અત્યાર સુધીમાં ૭૫ લાખ મીટર છે. ધારાસભ્યો હારે તો પણ પેન્શન જેમાથી ૬૧ લાખ ઘરોને લાઈટ ઝીર

બીલ આવ્યા છે જેમાથી ૨૫ હજાર સિમ્બોલીક તરીકે જોવા લાગ્યા છીએ. રિસેમ્બરનું જે બીલ હશે તે ૬૭ લાખ બીલ માફ થઈ જશે. અને જાન્યુઆરીમાં ૭૧ લાખ ઘરોમાં વીજળીના બીલ ઝીરો આવશે. ભગવંત માને કહ્યું કે અમે લોકો જે કહીએ તે કરીએ છીએ તે જ રીતે ગુજરાતમાં પણ કરી દેખાડશું. ઘણા બીલ માર્ડનસમાં પણ આવ્યા છે. મોહલ્લા ક્લિનિક પણ બનાવ્યા છે. ૫૦૦ થી વધારે મોહલ્લા ક્લિનિક બનવામાં આવશે. જુનિ પેન્શન સ્કીમ લાગુ કરવાની જાહેરાત કરી હતી. તે પણ અમે ચાલુ કરી દેશું. ધારાસભ્યોની પેન્શન બંધ કરી દિધું છે. ધારાસભ્યો હારે તો પણ પેન્શન મળે છે.

શરાબ કૌભાંડમાં ઈફ્ટ એ મનિષ સિસોદિયાના નજીક ગણાતા અમિત અરોરાની ધરપકડ કરી

નવીદિલ્લી, તા.૩૦

દિલ્લી એક્સાઈઝ કૌભાંડ કેસમાં ઈડીએ અમિત અરોરાની ધરપકડ કરી છે. અમિત અરોરા ગુરુગ્રામના ભિઝનેસમેન છે. અમિત અરોરા ડેપ્યુટી સીએમ મનિષ સિસોદિયાના નજીકના માનવામાં આવી રહ્યા છે. EDએ આરોપ લગાવ્યો છે કે અમિત અરોરા, દિનેશ અરોરા અને અર્જુન પાંડે, દિલ્લીના નાયબ મુખ્યપ્રધાન મનિષ સિસોદિયાના નજીકના સહયોગી હોવાનું માનવામાં આવે છે. આ લોકોએ દાડુના લાયસન્સ ધારકો પાસેથી મળેલા રૂપિયાનો વહીવટ કર્યો હતો. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટે આ કેસમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ પાંચ લોકોની ધરપકડ કરી છે. શરાબના વેપારી સમીર મહેન્દ્રની એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટે કરેલ પૂછપરછ બાદ ૨૭ સપ્ટેમ્બરે ઈફ્ટ દ્વારા ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. અમિત અરોરા દાડુના એ જ વેપારી છે, જે ભાજપ દ્વારા કરાયેલા ટ્રિસ્ટંગ ઓપરેશનમાં પણ જોવા મળ્યાં હતા. અમિત અરોરાની સીબીઆઈએ પણ પૂછપરછ કરી હતી. ગયા સપ્તાહે એન્ફોર્સમેન્ટ રિરેક્ટોરેટે પણ અમિત અરોરાને ત્યાં દરોડા પાડ્યા હતા. અમિત અરોરા બંદી રિટેલ અને અન્ય ૧૩ કંપનીઓમાં રિરેક્ટર છે. અગાઉ

તેઓ ૩૭ કંપનીઓના રિરેક્ટર પદ ધરાવતા હતા. એક્સાઈઝ પોલિસીમાં ફેરફાર માટે અમિત અરોરાની વિવિધ કંપનીઓની મહત્વની ભૂમિકા હોવાની શંકા છે. આ કંપનીઓના બેંક ખાતામાંથી હોટેલમાં રૂમ અને ફ્લાઈટની ટિકિટ બુક કરવામાં આવતી હતી. હવે તપાસનો વિષય એ છે કે શું અમિત અરોરાની ઉદારતાથી અમલદારો, રાજકારણીઓ સહિત સરકારી કર્મચારીઓને ફાયદો થયો છે કે નહીં? તેની ચકાસણી કરવામાં આવી રહી છે. સીબીઆઈને શંકા છે કે નવી દાડુની નીતિ ઘડવામાં અરોરાની સાથે અન્ય લોકોનો પણ હાથ હતો. જેમને શરાબની પોલીસીના ફેરફારનો સીધો ફાયદો થયો હતો. બંદી રિટેલ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ દિલ્લીમાં બે ઝોનમાં દાડુનો વ્યવસાય કરે છે. જેમા પહેલો એરપોર્ટ ઝોન છે અને બીજો ઝોન-૩૦ વિસ્તારનો છે. કેન્દ્રીય તપાસ એજન્સી દ્વારા એ પણ તપાસ ચલાવવામાં આવી રહી છે કે અમિત અરોરાની કંપનીએ, એરપોર્ટ ઓથોરિટી પાસેથી એનઓસી લીધી હતી કે નહીં? કોના કહેવા પર, નવી દાડુ નીતિ હેઠળ તમામ ગેરરીતિઓ આચરવામાં આવી હતી અને ૩૦ કરોડની રકમ જમ કરવાને બદલે રૂપિયા પરત કેમ કરવામાં આવ્યા

હતા. અમિત અરોરા ઉપર એવો પણ આક્ષેપ છે કે તે દિલ્લીના બે અધિકારીઓનાના સંપર્કમાં હતા, જેઓ દાડુ નીતિનો મુસદ્દો તૈયાર કરવામાં સામેલ હતા. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ભૂતકાળમાં સીબીઆઈ બાદ ઈડીએ પણ આ કેસમાં ચાર્જશીટ દાખલ કરી હતી, પરંતુ સીબીઆઈની જેમ ઈડીની ચાર્જશીટમાં પણ મનિષ સિસોદિયાનું નામ નથી. આમ આદમી પાર્ટી તેને ક્લિનચીટ તરીકે લઈ રહી છે. મનિષ સિસોદિયાને ખોટી રીતે બદનામ કરવા બદલ ભાજપના નેતાઓ માફી માંગે તેવી માંગ કરી હતી.

ભારત કાશ્મીરને અભિન્ન અંગ બનાવવામાં સફળ રહ્યું, અલકાયદા પાકિસ્તાની સેના પર નારાજ

અલકાયદાનું માનવું છે કે કલમ ૩૭૦ હટવા બાદ કાશ્મીરમાં ભારત સરકારને સફળતા મળી છે

દુનિયાના ખૂંખાર આતંકી સંગઠનોમાંથી એક અલકાયદાનું માનવું છે કે કાશ્મીર હવે ભારતનું અભિન્ન અંગ છે. અલકાયદાનું માનવું છે કે કલમ ૩૭૦ હટવા બાદ કાશ્મીરમાં ભારત સરકારને સફળતા મળી છે. અલકાયદાએ આ નિવેદન પાકિસ્તાની સેના પર પોતાની ભડાશ કાઢવા માટે આપ્યું છે. પાકિસ્તાની સેનાને કાયર ગણાવતા અલકાયદાએ કહ્યું કે તેમના કારણે કાશ્મીરમાં આતંકવાદ ઓછો થઈ રહ્યો છે. આ સાથે જ તેમણે એમ પણ કહ્યું કે ભારત કાશ્મીરમાં હવે સફળ થઈ રહ્યું છે. એ કયુ અ ૧ ઈ એ સ ૧ ની ઓફિશિયલ મેગેઝીન મુજબ ભારત સરકારની કાશ્મીર નીતિ સફળ રહી છે અને અલકાયદાએ તે માટે પાકિસ્તાનને ખુબ સંભળાવ્યું પણ છે. આતંકી સંગઠનનું કહેવું છે કે પાકિસ્તાની આર્મી ડરપોક છે અને તેઓ આતંકીઓને કાશ્મીર મોકલી શકતી નથી. હકીકતમાં મોદી સરકારે વર્ષ ૨૦૧૮માં કલમ ૩૭૦ને નિષ્પ્રભાવી કરી નાખી



હતી. ત્યારબાદ અલકાયદાએ કાશ્મીર પર ફોક્સ કર્યું છે અને તે અફઘાનિસ્તાન દ્વારા કાશ્મીર ખીણમાં આતંકવાદને વધારવા માંગે છે. પરંતુ ભારતીય સુરક્ષા દળો સતત આતંકીઓને કાશ્મીરમાંથી સફાઈ કરી રહ્યા છે. નિષ્ફળતાથી કંટાળીને હવે અલકાયદાએ પાકિસ્તાન પર ઊભરો ઠાલવ્યો છે. મેગેઝીનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે પાકિસ્તાની સેના તે આતંકીઓનો સફાઈ કરી રહી છે જેમને કાશ્મીર માટે તૈયાર કરવામાં આવ્યા હતા. આ રીતે તે ભારતને જ ફાયદો પહોંચાડી રહી છે. ખૂંખાર આતંકી સંગઠન અલકાયદાએ કારગિલ વિદેશી આતંકીઓને કાર કર્યા છે.

પોલીગ્રાફ ટેસ્ટમાં આફતાબે શ્રદ્ધાની હત્યાની કબૂલાત કરી, તેને કોઈ પસ્તાવો પણ નથી

નવીદિલ્લી, તા.૩૦

શ્રદ્ધા મર્ડર કેસના આરોપી આફતાબે પોલીગ્રાફી ટેસ્ટમાં પણ પોતાનો ગુનો સ્વીકારી લીધો છે. આફતાબે પોલીગ્રાફી ટેસ્ટમાં કબૂલ્યું છે કે તેણે જ શ્રદ્ધાની હત્યા કરી હતી તેમજ આફતાબને શ્રદ્ધાની હત્યાનો કોઈ અફસોસ નથી. આફતાબનો પોલીગ્રાફી ટેસ્ટ કરાવનાર ફોરેન્સિક અધિકારીઓને ટાંકીને આ માહિતી સામે આવી છે. શ્રદ્ધા મર્ડર કેસના આરોપી આફતાબે પોલીગ્રાફી ટેસ્ટમાં પણ પોતાનો ગુનો સ્વીકારી લીધો છે. આફતાબે પોલીગ્રાફી ટેસ્ટમાં કબૂલ્યું છે કે તેણે જ શ્રદ્ધાની હત્યા કરી હતી તેમજ આફતાબને શ્રદ્ધાની હત્યાનો કોઈ અફસોસ નથી. આફતાબનો પોલીગ્રાફી ટેસ્ટ કરાવનાર ફોરેન્સિક અધિકારીઓને ટાંકીને આ માહિતી સામે આવી છે.

સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર પોલીગ્રાફી ટેસ્ટ દરમિયાન આફતાબનો વ્યવહાર એકદમ સામાન્ય હતો. આફતાબે કહ્યું કે તે પોલીસને બધું જ જણાવી ચૂક્યો છે. હવે નિષ્પાતો આફતાબના પોલીગ્રાફી ટેસ્ટનો અંતિમ રિપોર્ટ તૈયાર કરી રહ્યા છે. તપાસ અધિકારીને રિપોર્ટ સોંપવામાં આવશે. આ રિપોર્ટથી પોલીસને તપાસમાં મદદ મળવાની આશા છે. એફએસએલના આસિસ્ટન્ટ ડાયરેક્ટર સંજય ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા અઠવાડિયાથી ચાલી રહેલો આફતાબનો પોલીગ્રાફ ટેસ્ટ પૂરો થઈ ગયો છે. આફતાબનો નાર્કો ટેસ્ટ ૧ ડિસેમ્બરે કરવામાં આવશે. નાર્કો ટેસ્ટ પહેલા આફતાબનો પ્રી મેડિકલ ટેસ્ટ કંડક્ટ કરવામાં આવ્યો. આ પ્રી મેડિકલ ટેસ્ટ હજી લેખમાં જ કરાવવામાં આવ્યો જેનો રિપોર્ટ આજે આવશે. આફતાબનો નાર્કો ટેસ્ટ એન્ડકર હોસ્પિટલમાં થશે. આફતાબે ૧૮ મેના રોજ શ્રદ્ધાનું ગળુદબાવીને હત્યા કરવાનો આરોપ છે. શ્રદ્ધા આફતાબની ગર્લફ્રેન્ડ હતી. બંને મુંબઈના રહેવાસી હતા. અહીં વસઈમાં બંને ધિવ ઈન રિલેશનમાં રહેતા હતા. બાદમાં બંનેએ દિલ્લી રહેવાનો નિર્ણય કર્યો. બંને ૮ મેથી દિલ્લીના મહરોલીમાં ફ્લેટમાં ધિવ ઈનમાં રહેતા હતા. ૧૮ મેના રોજ શ્રદ્ધા અને આફતાબનો ઝગડો થયો હતો જે બાદ આફતાબે તેની હત્યા કરી નાખી. તેના પછી આફતાબે તેની લાશના ૩૫ ટુકડા કરી ફિજમાં રાખ્યા. તે દરરોજ રાત્રે મહરોલીના જંગલમાં લાશના ટુકડાને ફેંકવા જતો હતો. પોલીસે આફતાબની ૧૨ નવેમ્બરના રોજ ધરપકડ કરી હતી.

ભારત જી-૨૦ ના અધ્યક્ષ પદની શાનદાર ઉજવણી કરશે

નવીદિલ્લી, તા.૩૦

૧ ડિસેમ્બર એટલે કે આવતીકાલથી ભારત જી-૨૦ નું અધ્યક્ષ પદ સંભાળશે અને આ અવસરને ધ્યાનમાં રાખીને તેમજ ગૌરવ ની લાગણી લોકોમાં પેદા થાય તે માટે શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવશે અને તેની સમગ્ર યોજના જાહેર કરવામાં આવી છે. આવતીકાલે દેશભરમાં ૧૦૦ જેટલા સ્મારકો રોશની અને શણગારથી સજ્જવવામાં આવશે અને એમ કરીને આ અવસરની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવશે અને ત્યારબાદ ૨૦ના ભેટકોનો દોર પણ શરૂ કરી દેવામાં આવશે. આવતા વર્ષે નવ અને ૧૦ સપ્ટેમ્બર ના રોજ જી-૨૦ દેશોનું શિખર સંમેલન યોજાશે અને જે પહેલા દેશના ૫૦ જેટલા શહેરોમાં ૨૦૦થી વધુ બેઠકો યોજાશે અને પ્રથમ બેઠક ઉદયપુરમાં ચારથી સાત ડિસેમ્બર સુધી યોજાશે તેવી યોજના બનાવવામાં

ભારત-ઓસ્ટ્રેલિયા વેપાર કરારની તારીખ નક્કી, ડિસેમ્બર ૨૮ થી લાગુ થશે

નવીદિલ્લી, તા. ૩૦

ઓસ્ટ્રેલિયા-ભારત ઈકોનોમિક કો-ઓપરેશન એન્ડ ટ્રેડ એગ્રીમેન્ટ ૨૮ ડિસેમ્બરથી અમલમાં આવશે. ભારતમાં ઓસ્ટ્રેલિયાના હાઈ કમિશનર બેરી ઓ'ફેરેલે બુધવારે આ જાહેરાત કરી હતી. એમ્બેસેડર ઓ'ફેરેલે ટ્વિટ કર્યું, "તારીખ નક્કી થઈ ગઈ છે! ઓસ્ટ્રેલિયા-ભારત આર્થિક સહકાર અને વેપાર કરાર ૨૮ ડિસેમ્બરથી અમલમાં આવશે, જે બંને દેશો માટે નવી બજાર એક્સેસની તકો પ્રદાન કરશે અને આવનારા દાયકાઓ સુધી

સહકાર અને વેપાર કરારના અમલીકરણ માટે તેની સ્થાનિક જરૂરિયાતોને પૂર્ણ કરી છે. આ વેપાર કરાર બંને દેશોને એકબીજાના માર્કેટમાં નવી પહોંચ આપશે. આ કરાર ઓસ્ટ્રેલિયાન વ્યવસાયો અને ગ્રાહકો માટે ૨૮ ડિસેમ્બરથી અમલમાં આવશે. ઓસ્ટ્રેલિયાની સંસદે ગયા અઠવાડિયે વેપાર સોદા માટે તેની સ્થાનિક જરૂરિયાતોને અંતિમ સ્વરૂપ આપ્યું હતું, જેમાં સરકારે સર્વસંમતિથી વેપાર સોદા સંબંધિત બિલ પસાર કર્યા હતા.

તંત્રી સ્થાનેથી... સરકાર-સુપ્રીમ વચ્ચે ગજગ્રાહ



સ્વાભાવિક રીતે જ તાજેતરમાં એ વાત પર ચર્ચા છેડાઈ છે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયા મુદ્દે સુપ્રીમ કોર્ટની બંધારણીય પીઠ જેવી ટિપ્પણીઓ કરી અને કેન્દ્ર સરકારને જેવા અણિયાળા સવાલ પૂછ્યા, તેની શી જરૂર હતી? ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિની એક પ્રથા છે. તે અંતર્ગત એક પછી એક સરકારો તેમની નિયુક્તિ કરતી આવી છે. ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિને લઈને સમયે સમયે કેટલાક સવાલ ભલે ઊઠતા હોય, પરંતુ ચૂંટણીઓની નિષ્પક્ષતા પર કોઈ આંગળી નથી ઊઠી. સત્તારૂઢ પક્ષો એ જ ચૂંટણી કમિશ્નરોના કાર્યકાળમાં ચૂંટણી હાર્યા અને જીત્યા, જેમણે તેમને નિયુક્ત કર્યા હતા, તેથી એમ ન કહી શકાય કે તેમની નિયુક્તિમાં કોઈ પક્ષપાત કરવામાં આવ્યો. ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટ તરફથી કેન્દ્ર સરકાર પ્રત્યે આક્રમક વલણ અપનાવવાનું કારણ ગમે તે હોય, તેની અવગણના ન કરી શકાય કે કેન્દ્ર સરકારના મંત્રી અને વિશેષ રૂપે કાયદા મંત્રી સમયે સમયે ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિની કોલેજિયમ સિસ્ટમ પર ટિપ્પણી કરતા રહે છે. આ ટિપ્પણીઓ સુપ્રીમ કોર્ટના વિભિન્ન ન્યાયાધીશો દ્વારા કોલેજિયમ વ્યવસ્થાને યોગ્ય ગણાવ્યા બાદ પણ કરવામાં આવી. હાલમાં જ એક કાર્યક્રમમાં કાયદામંત્રી કિરણ રિજિજુએ ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિઓમાં સુધારની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકતાં કહ્યું હતું કે કોલેજિયમ પ્રણાલીની પ્રક્રિયા અપારદર્શી છે અને ન્યાયપાલિકામાં આંતરિક રાજનીતિ પણ ચાલે છે. લાગે છે કે સુપ્રીમ કોર્ટને આવી ટિપ્પણીઓ કહી રહી છે તેથી તે કેન્દ્ર સરકાર પર આક્રમક છે.

સુપ્રીમ કોર્ટ કોલેજિયમ વ્યવસ્થાને લઈને ભલે ગમે તે કહે અને પૂર્વ અને હાલના ન્યાયાધીશો તેના વિશે ચાહે ગમે તે દાવા કરે, ખરું એ છે કે આ વ્યવસ્થા અપારદર્શી અને લોકતાંત્રિક મૂલ્યોથી વિપરીત છે. દુનિયાના શ્રેષ્ઠ લોકતાંત્રિક દેશોમાં ક્યાંય જ જ જોઈ નિયુક્તિ નથી કરતા, પરંતુ ભારતમાં એવું ચાલે છે. પહેલાં એવું ન હતું, પરંતુ નરસિંહ રાવ સરકાર સમયે સુપ્રીમ કોર્ટ એક ચુકાદા દ્વારા ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિનો અધિકાર પોતાના હાથમાં લઈ લીધો. હવે તે આ અધિકાર છોડવા તૈયાર નથી. સમસ્યા એ છે કે જો દ્વારા જ જોઈ નિયુક્તિ પ્રક્રિયામાં ક્યાંય કોઈ પારદર્શિતા નથી. આ પ્રક્રિયાને પારદર્શી બનાવવા માટે ૨૦૧૪માં બંધારણીય સંશોધન દ્વારા જે ન્યાયિક નિયુક્તિ આયોગ બનાવવામાં આવ્યું હતું, તેને સુપ્રીમ કોર્ટ ગેરબંધારણીય ગણાવીને રદ કરી દીધું. ત્યારે તેણે કોલેજિયમ વ્યવસ્થાને દોષપૂર્ણ માની હતી, પરંતુ કોઈ નથી જાણતું કે તેણે તેમાં સુધારની પહેલ કેમ ન કરી?

ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયા પર એટની જનરલે કહ્યું છે કે તે કાર્યપાલિકાના અધિકાર ક્ષેત્રનો મામલો છે અને ન્યાયપાલિકાએ તેમાં દખલ ન કરવી જોઈએ, પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટ આ પ્રક્રિયામાં દખલ કરવા તત્પર દેખાઈ રહી છે. તેણે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયામાં સુધારની માંગ કરતી અરજીઓ પર વિચાર કરતાં હાલમાં જ નિયુક્ત કરાયેલા ચૂંટણી કમિશ્નર અરુણ ગોયલની પસંદગીની પ્રક્રિયાની ફાઈલ પણ મંગાવી લીધી. આ જ દરમિયાન તેણે કેન્દ્ર સરકાર પર એવી ટિપ્પણીઓ કરી, જેની કોઈ જરૂરિયાત એટલા માટે ન હતી, કારણ કે આ ટિપ્પણીઓ અરુણ ગોયલની નિયુક્તિ સંબંધી ફાઈલ જોયા પહેલાં જ કરી દેવામાં આવી. સુપ્રીમ કોર્ટને વાંધો ત્યાં છે કે અરુણ ગોયલની નિયુક્તિ એક દિવસમાં કરી દીધી, જ્યારે આવું પહેલી વાર નથી બન્યું. સુપ્રીમ કોર્ટમાં ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયામાં સુધારની માંગ કરતી જે અરજીઓ દાખલ કરવામાં આવી છે, તેમાં એક અરજી વકીલ પ્રશાંત ભૂષણની છે, જે મોટી સરકારના કામકાજમાં મીનમેમ કાઢવા માટે જાણીતા છે. તેના પહેલાં તેઓ આવી જ કેટલીય અરજીઓ દાખલ કરી ચૂક્યા છે. એ સાચું કે સમયે સમયે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયામાં સુધારની માંગ થતી રહે છે, પરંતુ તેનો મતલબ એ નહીં કે જે સુપ્રીમ કોર્ટ ન્યાયાધીશોની નિયુક્તિ પ્રક્રિયામાં સુધાર માટે તૈયાર ન હોય, તે અન્ય પદો પર નિયુક્તિઓમાં સુધાર માટે સક્રિયતા દેખાડે. શું એ વિચિત્ર નથી કે જે સુપ્રીમ કોર્ટને ચૂંટણી કમિશ્નરોના નાના કાર્યકાળથી પરેશાની છે, તે ખુદ પાછલાં ૨૪ વર્ષમાં ૨૨ મુખ્ય ન્યાયાધીશ આપી ચૂકી છે! તેમાંથી એકનો કાર્યકાળ તો માત્ર ૩૦ દિવસનો હતો.

બિલ પર રાજ્યપાલની મંજૂરી માટે સમય મર્યાદા નક્કી કરી શકાતી નથી

કેન્દ્રી,તા.૩૦ નક્કી કરવી એ રાજ્યપાલનું કામ નથી. વિધાનમંડળનો અર્થ એ છે કે વિધાનસભા અથવા સંસદ જ આ અંગે કોઈ કાયદો અથવા નિયમ નક્કી કરી શકે છે.તમને જાણવી દઈએ કે, દેશના સાથે હાઈકોર્ટ આ માંગ સાથે સંબંધિત જાહેર હિતની અરજી ને ફગાવી દીધી હતી. પીઆઈએલને ફગાવી દેતા કેરળ હાઈકોર્ટે કહ્યું કે બિલો પર સમય મર્યાદા

કર્ચું પેટ ચોળીને શૂળ ઉભું કર્યું છે, દાંત ખોતરીને શૂળ ઉભું કર્યું છે. નદીને હોય છે વહેતા ઝરણાંનું શું? ઝરણું નિચોળી મૂળ ઉભું કર્યું છે!! તેમ ક્યાં રાજ મહારાજાવિરાજ છે? ઈતિહાસ ચિતરીને ફૂળ ઊભું કર્યું છે!! કોઈની હસ્તિ શાશ્વત હોય છે ભલા? પહાડ ભાંગીને ધૂળ બૂળ ઉભું કર્યું છે બુરાઈ પર સદા જીત મેળવવા માટે, લોખંડ મસળીને મૂસળ ઉભું કર્યું છે!! હવામાં ચોમેર દુર્ગંધનું સામ્રાજ્ય છે, બદબુને ભાંગીને ગુગળ ઉભું કર્યું છે!! ભરત વૈષ્ણવ ૩૦.૧૧.૨૦૨૨.

વાઘબકરી ચાનું નામ-ચાનો લોગો બદલવા રાજુ રદીનું આહ્વાન!!

“લો મેં મીઠું કરો” આટલું કહી રાજુ રદીએ અંજીર રોલનું બોક્સ મારી તરફ લંબાવ્યું. “વાઘ . આટલી મોંઘી મિઠાઈ!” મેં હરખ કર્યો. “મારા પાસા પોબાર પડશે તો ગિરધરભાઈ તમને ખુશ કરી નાંખીશ. દસ રુપિયાની કટીંગ ચા નહીં પણ દા હોંગ પાઓ ચા પીવડાવીશ” રાજુએ કૂલ કોન્સિડન્સથી વાત કરી. “આ દા હોંગ પાઓ કંઈ બલા છે? ચીનનું શહેર છે કે કોઈ નેતાનું નામ છે?” હું કન્ફ્યુઝ થયો. “ગિરધરભાઈ. દુનિયાની મોંઘામાં મોંઘી ચાનું નામ છે. તેની કિંમત સાંભળશો તો ચક્કર ખાઈને નીચે પડશો!!!” રાજુએ મારી મધ્યમવર્ગીય મેન્ડાલિટી પર તેજ કસ્યો! “રાજુ કેટલી કિંમત છે!! હજાર રૂપિયા? દસ હજાર રૂપિયા, લાખ રૂપિયા? દસ લાખ રૂપિયા ??” મેં રાજુને સવિકલ્પ પૂછ્યું. “ગિરધરભાઈ. ચાની દુનિયા ગજબ છે. આપણે ચાના નામે કયરો ગટગટાવીએ છીએ. આપણે મમરી ચાને બેસ્ટ માનીએ છીએ. હકીકતમાં ડસ્ટ એટલે ભૂકી ચા બેસ્ટ હોય છે. ચા હકીકતમાં જં ગલી છોડ છે. ચાની શોધ

દૂર કરવી હોય તો પણ ચા કામ આવે છે. ચા અહીં દરરોજ જીવનમાં ઉપયોગી છે. જેના વગર લોકોના દિવસની શરૂઆત થતી નથી.” મેં ચાની ઓપષિકીય અસર દર્શાવી. “ગિરધરભાઈ. જેની ચા બગડી એનો દિવસ બગડ્યો એવું કહેવાય છે. ભારતમાં ચાના પ્રવેશની કહાણી દિલચસ્પ છે. ઈસ્ટ ઈન્ડિયા કંપનીના મેજર જનરલ અરુણાચલ પહોંચ્યા તો ફરી એક વખત તેમની તબિયત ખરાબ થતાં ત્યાંના લોકોએ તેમને દવા તરીકે ચા શું મિલાવ્યું હતું તો તેણે રાજુને આપી વાતનો ચિતાર આપ્યો. બસ ત્યારથી તેઓ ચા પીવા લાગ્યા.” રાજુએ ચા વિશેનું વિશેષ જ્ઞાન બે તબક્કા બાદ છેલ્લે તેને ‘આસામ ટી’ના રૂપમાં ઓળખ મળી. આ ઘટના ૧૮૩૧ થી ૧૮૩૪ વચ્ચેની છે. દેશમાં ખૂબ જ ઓછા લોકોને આ વાતની ખબર છે કે ભારતના ૧૬ રાજ્ય ચાનું ઉત્પાદન કરી રહ્યાં છે. ભારતમાં મળતી ચાની વિવિધતાની સામે આજે વિશ્વ બજારમાં ચીન પાછળ છે. ભારતમાં આસામ, પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ, અરુણાચલ પ્રદેશ, ત્રિપુરા, નાગાલેન્ડ, મણિપુર, મિઝોરમ, મેઘાલય, તામિલનાડુ, કેરળ, કર્ણાટક, બિહાર, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ અને ઓડિશામાં ચાનું ઉત્પાદન થાય છે.” રાજુએ ટી એસ્ટેટના મેનેજર જેમ માહિતી આપી. “રાજુ. ગુજરાતીઓને ચા પીતા જ નથી આવડતું. ચાને ખૂબ ઉકાળે છે. ચાના કપમાં દોઢો ભરીને ખાંડ ધાખે છે. એલિયમિનિયમ ઊકળીને ચાના કપમાં એલચીની જેમ ઉમેરાય છે. અંગ્રેજો કે હાઈ સોસાયટીના લોકો સર્વિસ ટી પીએ છે. કેટલાક ગામોમાં ચામાં ખાંડને બદલે ગોળ વાપરવામાં આવે છે ગુજરાત બહાર કે ભારત બહાર દૂધ વગરની ચા પીવે છે. સૌરાષ્ટ્રમાં દૂધ વગરની ચાને કાવો રહે છે. ચામાં મીઠું પણ નાંખવામા આવે છે. કેટલાક દેશોમાં ચામાં લીંબુ નાંખવામાં આવે છે. ચામાં ટેનિન નામનું તત્વ હોય છે. જે સ્વાસ્થ્યને નુકસાનકારકલ છે. પચાસ સો વરસ પહેલાં ચાને દૂષણ માપવામાં આવતું હતું. ચા પીનાકનો શરાબી કે દારૂડિયાની જેમ ઉપહાસ, તિરસ્કાર કરવામાં આવતો હતો. ચાને પૃથ્વી પરનું અમૃત માનવામા આવે છે. કેટલાક ચાને દસમા ભક્તિ કે ચાને દસમો રસ માને છે, જે નિંદા કૃથલી કરતાં પણ લોકપ્રિય છે. સ્વર્ગમાં સોમરસ છે. પણ ચાની કિટલી, ટપરી, ગલ્લો કે અડો

હોવાની માહિતી ઉપલબ્ધ નથી. ભગવાનની આરાધના કરનાર સંપતિ, સુખ, એશોઆરામ કે ઐશ્વર્યની માંગણી કરે છે પણ ચા માંગી હોવાનો કિસ્સો ચિત્રગુપ્તના ચોપડે નોંધાયેલ નથી. “મેં ચા પુરાણ ખોલ્યું. “ગિરધરભાઈ. આપણે ત્યાં વાઘબકરી ચા કેમસ છે. તેના લોગોમાં વાઘ-બકરી દર્શાવવામાં આવેલ છે. જે દામ્પત્યજીવનની વિષમતા, કારુણ્ય કે વાસ્તવિકતા બચાવ કરે છે. પરંતુ, આ લોગોમાં ભૂલ છે. ઘરવાળી (ખુદની સગી કે બહારની પારકી ઘરવાળી) બકરી હોતી નથી. ઘર બહાર વાઘસ્વરૂપ વર કે પતિ ઘરમાં પ્રવેશતા બલિનો બકરાનાં તબદિલ થાય છે. વાઘબકરી ચાના લોગોમાં વાઘબકરી દર્શાવવા જોઈએ. ચાનું નામ નુકસાનકારકલ છે. પચાસ સો વરસ પહેલાં ચાને દૂષણ માપવામાં આવતું હતું. ચા પીનાકનો શરાબી કે દારૂડિયાની જેમ ઉપહાસ, તિરસ્કાર કરવામાં આવતો હતો. ચાને પૃથ્વી પરનું અમૃત માનવામા આવે છે. કેટલાક ચાને દસમા ભક્તિ કે ચાને દસમો રસ માને છે, જે નિંદા કૃથલી કરતાં પણ લોકપ્રિય છે. સ્વર્ગમાં સોમરસ છે. પણ ચાની કિટલી, ટપરી, ગલ્લો કે અડો ઉપજેલી. જેની ભારતીય ચલણમાં કિંમત ૮,૦૦,૦૦,૦૦૦ એટલે કે નવ કરોડ રૂપિયા થવા જાય છે!! ચીનની પાંડા ડંગ નામની ચાની એક કિલોની કિંમત રૂપિયા ૫૭.૦૦.૦૦૦, સિંગાપુરની સોનાના પાંદડાંની જેમ ચમકતી ગોલ્ડ ટી બર્ડસ ચાના એક કિલોના રૂપિયા ૬,૦૦,૦૦૦ છે. દારૂડિયામાં ઉગતી અને જેના પાંદડા પુનમને રાતે જ ચૂંટવામાં આવે છે તેવી સિલ્વર ઈન્પિરિયલ ચા યાંદી જેવી ભાસે છે. જે ભારતની સર્વાધિક મોંઘી ચા છે. જેની કિંમત રૂપિયા દોઢ લાખ પ્રતિ કિલો છે!!!” રાજુએ અધધધ કિંમતની ચાની વિગતો ચાની જેમ પિરસી. ગરમ ગરમ ચા પીતાં મો દાઝી જાય તેવી મારી દશ થઈ!! મારા પક્ષે અંચબિત થવા અને હેં હેં હેં કરવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ નિર્વિકલ્પ રહે છે!!! ભરત વૈષ્ણવ ૩૦.૧૧.૨૦૨૨. આ લેખનો ઉદ્દેશ હાસ્ય નિષ્પન્ન કરવાનો છે. કોઈનું અપમાન કરવાનો નથી. મહેરબાની કરીને બંધબેસતી પાઘડી ન પહેરવા વિનંતી છે. અસ્તુ.)

ઈસ્લામમાં આત્મહત્યા હરામ છે એટલે હું જીવિત છું: આઝમ ખાન મારો મત આપવાનો અધિકાર ખતમ કરી દીધો છે, પરંતુ મારી પાસે હજુ પણ પાર્ટીના ઉમેદવારો માટે મત માંગવાનો અધિકાર છે

રામપુર,તા.૩૦ ઉત્તર પ્રદેશમાં રામપુર સદર વિધાનસભા બેઠક માટે પેટાચૂંટણી માટે પ રિસેમ્બરે મતદાન થશે અને ત્રણ દિવસ પછી ૮ ડિસેમ્બરે પરિણામ જાહેર કરવામાં આવશે. આ બેઠક પર સમાજવાદી પાર્ટી અને સત્તાધારી ભાજપ વચ્ચે જબરદસ્ત જંગ છે. બંને પક્ષોએ પાયાના સ્તરે સંપૂર્ણ તાકાત લગાવી દીધી છે. આ યાદીમાં સપાનેતા આઝમ ખાનનો પણ સમાવેશ થાય છે, જે રામપુરમાં ચૂંટણી પ્રચાર હું આ જીવનથી થાકી ગયો છું. હું દરમિયાન ભાવુક થઈ ગયા હતા. એક જાહેર સભામાં તેમણે પોતાનું દર્દ વર્ણવતા કહ્યું કે, ઈસ્લામમાં આત્મહત્યા કરવાની મનાઈ છે, તેથી જ હું હજી જીવિત છું. એ લોકો મને મારી શકતા નથી, કારણ કે તેઓ ઈચ્છે છે કે હું મારી એડી ઘસી-ઘસીને મરી જાઉં. તેઓ મને ભારતમાંથી બહાર કાઢવા માંગે છે. સપા નેતાએ કહ્યું, અજહર ખાન જેલના સળિયા પાછળ કેદ છે. હું તેની પત્નીના આંસુ જોઈ શકતો નથી. બાળકો પણ જેલમાં છે. જો તમારે મારું મૃત્યુ જોઈતું હોય તો મને મારી નાંખો. ગોળી મારી દો મને. જીવનની તકલીફો કરતાં મારું એ મૃત્યુ સસ્તું પડશે. તેમણે કહ્યું, હું



ખૂબ તકલીફ સહન કરી રહ્યો છું. અમારા પર હસો, જોરજોરથી હસો. હું આ જીવનથી થાકી ગયો છું. હું દરમિયાન ભાવુક થઈ ગયા હતા. એક જાહેર સભામાં તેમણે પોતાનું દર્દ વર્ણવતા કહ્યું કે, ઈસ્લામમાં આત્મહત્યા કરવાની મનાઈ છે, તેથી જ હું હજી જીવિત છું. એ લોકો મને મારી શકતા નથી, કારણ કે તેઓ ઈચ્છે છે કે હું મારી એડી ઘસી-ઘસીને મરી જાઉં. તેઓ મને ભારતમાંથી બહાર કાઢવા માંગે છે. સપા નેતાએ કહ્યું, અજહર ખાન જેલના સળિયા પાછળ કેદ છે. હું તેની પત્નીના આંસુ જોઈ શકતો નથી. બાળકો પણ જેલમાં છે. જો તમારે મારું મૃત્યુ જોઈતું હોય તો મને મારી નાંખો. ગોળી મારી દો મને. જીવનની તકલીફો કરતાં મારું એ મૃત્યુ સસ્તું પડશે. તેમણે કહ્યું, હું

દિલ્હીમાં એમસીડી ચૂંટણી વચ્ચે કેન્દ્રનો માસ્ટર પ્લાન ૨૦૪૧, ગેરકાયદે વસાહતોને કાયદેસર કરાશે

નવીદિલ્હી,તા.૩૦ દિલ્હીમાં એમસીડી વચ્ચે, ભાજપે રાજધાનીની વસાહતો અને રહેણાંક વિસ્તારોના કાયદેસર માટે તેની સંપૂર્ણ યોજના આગળ ધપાવી છે. જેમાં કેન્દ્રીય મંત્રી હરદીપ સિંહ પુરીએ કહ્યું કે ટૂંક સમયમાં કેન્દ્રની યોજના હેઠળ દિલ્હીની ગેરકાયદે કોલોનીઓને ગેરકાયદે વસાહતોને કાયદેસર કરવામાં આવશે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે આ પીએમ ઉદય યોજનાથી દિલ્હીના ૫૦ લાખ લોકોને ફાયદો થશે. તેમણે કહ્યું કે દિલ્હીની વસ્તી સતત વધી રહી છે, તેને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્ર સરકાર સતત ગરીબોને ધર આપી રહી છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે, આગામી વસ્તી ગણતરીમાં દિલ્હીની વસ્તી બે કરોડથી વધુ થશે. હવે, આ વસ્તી માટે અમારી પાસે જે યોજનાઓ છે, તેમાં જ્યાં

ભાજપ સરકારના પૂર્વ મંત્રી ધરમસિંહ સૈની ભાજપમાં જોડાયા

લખનૌ,તા.૩૦ પશ્ચિમ યુપીમાં ભાજપે સમાજવાદી પાર્ટીને મોટો ઝટકો આપ્યો છે કારણ કે સહારનપુરના સમાજવાદી પાર્ટીના મજબૂત નેતા અને પૂર્વ મંત્રી ધરમ સિંહ સૈની પત્નોલીમાં જાહેર સભા દરમિયાન સીએમ યોગી આદિત્યનાથની હાજરીમાં ભાજપમાં જોડાયા છે પશ્ચિમ યુપીના પછાત વર્ગમાં ભાજપ માટે આને મોટો ફટકો માનવામાં આવે છે. આને સૈનીની ભાજપમાં ધર વાપસી કહેવામાં આવી રહી છે. હકીકતમાં સૈનીએ વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા પછાત વર્ગની ઉપેક્ષા કરવાનો આરોપ લગાવી અખિલેશ યાદવ સાથે હાથ મિલાવ્યા હતા. તે સમયે સૈની ભાજપ સરકારમાં આયુષ મંત્રી હતા. કહેવાય છે કે, સહારનપુરથી ચૂંટણી હાર્યા બાદ સપામાં ધરમ



સૈની એક જ બેઠક પરથી સતત ચાર વખત ધારાસભ્ય રહી ચૂક્યા છે. તેઓ ૨૦૦૨માં સરસાવા (હાલ નકુડ) વિધાનસભા બેઠક પરથી બસપા તરફથી પ્રથમ વખત ધારાસભ્ય બન્યા હતા. આ પછી ૨૦૦૭ની ચૂંટણીમાં અને ફરીથી ૨૦૧૨ (હાલ નકુડ)માં તેઓ મ્હું તરફથી ત્રીજી વખત ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટાયા. આ પછી ૨૦૧૬માં તેણે પોતાનું બેનર બદલ્યું. તેણે ૨૦૧૭ની ચૂંટણીમાં ભાજપની ટિકિટ પર ચૂંટણી લડી હતી અને ચોથી વખત ચૂંટણી જીતી હતી. ત્યારબાદ ૨૦૨૨માં વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા તેઓ ભાજપ છોડીને સપામાં જોડાયા હતા. તેઓ નકુડથી ચૂંટણી લડ્યા હતા પરંતુ ભાજપના ઉમેદવાર મુકેશ ચૌધરી સામે ૩૧૫ મતોના માર્જિનથી હારી ગયા હતા.

